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ВСТУП 

Актуальність теми. На сьогодні у світі актуальність екскурсійного 

туризму як сфери послуг зростає з кожним днем. Він відіграє важливу роль 

під час зростання ринкової економіки, що є вагомим елементом розвитку для 

будь-якого міста. Останні десять років характеризуються значним 

зростанням попиту людей на екскурсійно-туристичні послуги. Зростання 

грошових доходів, підвищення рівня освіти, збільшення вільного часу людей, 

зростання рівня культури, зумовлюють зростання потреб людей в туризмі та 

екскурсійних послугах. 

Екскурсійний туризм це поїздки та подорожі в пізнавальних цілях. 

Екскурсії здатні розвивати інтелект, збільшувати кругозір, а також, мають 

розважальний характер. Культурні та туристичні ресурси міста незмінно 

приваблюють велику кількість туристів та екскурсантів. 

На сьогодні, ринок екскурсійних послуг знаходиться в постійній 

динаміці. Попит на дані послуги постійно змінюється, він залежить від 

конкуренції, зміни цінової політики, а також залежить від сезонності надання 

послуг. Маркетинг у зв’язку з цим представляється як безперервний процес. 

Тема архітектурні пам’ятки в екскурсійній діяльності як інструмент 

підвищення відвідуваності території України внутрішніми та іноземними 

туристами є досить актуальною, не зважаючи на військовий стан. На даний 

час галузь туризму відійшла на другий план, але після перемоги потрібно 

буде все відроджувати та відновлювати. Тому актуальність даного питання є 

важливою і сьогодні.  

Кам’янець-Подільський має надзвичайно багату історію, велику 

кількість історичних та архітектурних пам’яток, що наразі є привабливим для 

потенційних екскурсантів. Розвиток культурно-пізнавального туризму в місті 

сприятиме економічному покращенню життя усіх мешканців міста та 

формуванню сучасної інфраструктури. 
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В доковідні часи у туристичній галузі України спостерігалися висхідні 

траєкторії розвитку, що визначалося високими темпами зростання 

туристичних потоків і позитивними структурними трансформаціями. 

Пандемія Ковід 19 та повномасштабне вторгнення Росії на територію 

України дуже сильно вдарили по туристичній галузі.  

Внутрішній туризм за своєю активністю, спрямованістю і темпами і в 

кращі часи поступався закордонному туризму, що певною мірою контрастує 

з наявним великим і різноманітним туристичним потенціалом України. Така 

ситуація породжена недостатньою вивченістю території України у контексті 

її туристичних можливостей, так і парадоксально меншою популярністю 

українського турпродукту не лише серед іноземних громадян, а й серед 

громадян України.  

Тому, незважаючи на численні публікації про туристичні ресурси 

України, варто актуалізувати необхідність більш обґрунтованого і глибокого 

дослідження екскурсійних ресурсів міста Кам’янця-Подільського та 

можливостей їх використання на сучасному етапі для формування 

конкурентоздатного екскурсійного продукту. 

Аналіз останніх публікацій та досліджень. Питання архітектурних 

пам’яток в екскурсійній діяльності розглядаються в наукових працях та 

публікаціях наступних науковців: Д. Багалій [3], Є. Панкова [31], 

К. Ушинського, Х. Алчевської, В. Сухомлинського, В. Гаршина, В. Даля, 

Б. Грінченка, С. Локтюшева та решти.  

Мета дослідження: дослідити архітектурні пам’ятки Кам’янця-

Подільського в екскурсійній діяльності. 

Об’єкт дослідження – роль і значення архітектурних пам’яток 

Кам’янця-Подільського в екскурсійній діяльності. 

Предметом дослідження є архітектурні пам’ятки Кам’янця-

Подільського. 

Завдання дослідження: 

 Проаналізувати розвиток туристичної вправи в даному регіоні; 
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 Дослідити сутності місцевого туризму; 

 Описати проблеми й перспективи сучасного розвитку туризму; 

 Запропонувати заходи для підвищення відвідуваності пам’яток 

архітектури; 

 Сформулювати основні поняття, що стосуються теми 

дослідження; 

 Охарактеризувати православні та архітектурні пам’ятки 

Кам’янця-Подільського. 

При виконанні роботи були використані наступні методи: культурно-

історичний, теоретичний, описовий, статистичний та метод аналізу 

узагальнення. 

Логіка дослідження зумовила структуру бакалаврської роботи, яка 

складається зі вступу, трьох розділів, висновку, списку використаних джерел 

(49 позицій) та додатки. 
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ВИСНОВКИ 

Отже, можемо прийти до висновку, що в туристичній сфері екскурсійна 

справа займає вагоме місце. Дана діяльність має багатовікову історію 

створення та розвитку, яка починається ще з 17 століття. Все розпочиналось 

із звичайних виходів на природу для дослідження навколишнього 

середовища, а на сьогодні це переросло в екскурсійну діяльність, якою 

займаються в усьому світі. 

Екскурсійна діяльність як різнобічна праця значної кількості людей, що 

спрямована на розвиток територій, підвищення обізнаності населяння, 

популяризації туризму, дослідження культурної та історичної спадщини 

територій та інше. Розробляти екскурсії може тільки професійна людина, яка 

має звертатись до кваліфікованих людей, для збору точної інформації, знає 

основні моменти на які потрібно звернути увагу, методику створення 

екскурсій, яка в майбутньому має зацікавити багато туристів.  

У своїй роботі ми дослідили туристичний потенціал Кам’янця-

Подільського, розглянули туристичний потенціал архітектурних пам’яток та 

їх класифікацію. Познайомились із цивільною архітектурою та сакральними 

пам’ятниками. Також звернули увагу на кількість природних та історичних 

пам’яток, розглянули пам’ятки, що сприяють розвитку туризму та 

потребують популяризації.  

Для подальшого розвитку туризму потрібно підвищувати якість 

надання екскурсійних послуг. Якість екскурсій залежить від якості її 

виробництва до яких належать різні фактори. Їх всі потрібно контролювати 

та розвивати: включати до вже існуючих маршрутів екскурсій нові об’єкти; 

вдосконалювати транспортне обслуговування на екскурсійних маршрутах 

тощо.  

З точки зору привабливість туризму, як галузі, що надає послуги, 

полягає у більш швидкісній окупності туристичного продукту. Кам’янець-

Подільський має всі шанси для інтенсивного розвитку внутрішнього та 
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іноземного туризму. Але туризм розвивається в умовах досить жорстокої 

конкуренції, не зважаючи на реальну дійсність, територія міста має великий 

туристичний потенціал, який не якісно і ефективно використовується 

обслуговуючим персоналом у сфері туризму. Питання збереження пам’яток є 

пріоритетним у розвитку історико-культурного туризму в місті Кам’янець-

Подільський. На цю проблему необхідно звернути увагу компетентних 

фондів та державних установ міста. Через недостатнє фінансування та 

повільний ремонт пам’ятки можуть втратити свій історичний вигляд та 

привабливість. 

В ході роботи нами було виділено певні архітектурні пам’ятки 

Кам’янця-Подільського та розроблені певні екскурсійні маршрути по місту. 

Найпопулярнішою пам’яткою серед туристів є Старий Замок, який 

також є візитною карткою міста.  

Російське повномасштабне вторгнення в Україну дуже вплинуло на 

туристичну індустрію. Головна причина — безпека. Російська збройна 

агресія змушує туристів, з інших країн та навіть континентів, задуматися про 

вигідність поїздок в Україну. Тому туристи вибирають безпечні варіанти. 

Наразі всі міжнародні логістичні маршрути через територію України не 

працюють. 

Відновлення туристичної функції має розпочатися з найменш 

постраждалої від війни території, а саме з Кам’янця-Подільського. Завдяки 

цьому вдається підготувати базу для розміщення туристів.  

На сьогоднішній день метою туристичних фірм є розвиток 

внутрішнього туризму. Попри війну в Україні, наше місто приймає туристів, 

відкриваються нові готелі, працюють екскурсоводи тощо. 

Матеріали даного дослідження можуть використовувати екскурсійні 

бюро та туристичні фірми для складання туристичних маршрутів, опису 

архітектурних пам’яток. 

Таким чином, ми познайомились із архітектурними пам’ятками 

Кам’янця-Подільського в екскурсійній діяльності. За наявності такої великої 
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кількості екскурсійних об’єктів в подальшому дане місто має розвиватись, 

можна створювати все нові маршрутні тури для екскурсій для ще 

непопулярних територій.  
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